



# 2800名青年志愿者 温暖“春运旅程”



近年来,青年志愿者服务春运“暖冬行动”,已成为兰州市春运工作的重要组成部分,兰州市各级团组织号召广大青年志愿者践行“青春志愿行 温暖回家路”的青春承诺,弘扬践行“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,为人民群众更加舒适、便捷出行提供服务保障。据悉,“2023年‘暖冬行动’春运志愿服务专项活动”将持续至2月15日,广大青年志愿者将继续用行行动温暖广大旅客的出行路。

2月5日8时许,在兰州轨道交通1号线车站马滩站内,身穿红

马甲的青年志愿者崔学斌值守在岗位上,帮助年龄大的老人购票。崔学斌是兰州市第三十四中学高二的学生,这已经是他参加“暖冬行动”的第三个年头了,“刚才一位70多岁的老奶奶不会下载轨道交通App,我帮助她在小程序中搜索乘车码,并且教会她如何操作。”在崔学斌看来,志愿服务不但能帮助他人,也能让自己得到成长。

就读于天津理工大学的大二学生刘骁从1月7日“暖冬行动”启动开始就投身其中,他服务于兰州轨道1号线东方红广场站和西关十字站。“我主要负责地铁站内志愿者的协调和组织工作,平时也会参与到地铁站内旅客引导等工作。”刘骁认为,旅客的一句谢谢就是对自己极大的肯定,“在服务的过程中,我

收获了快乐、幸福还有满足感。”

“在为期一个月的‘暖冬行动’中,我们共派遣2800余名志愿者,累计服务3万余名旅客,其中有53名志愿者进入春运服务百名志愿者排行榜,过去四年,兰州市春运志愿服务总时数连续在全国334个地级市州中位居第一。”共青团兰州市委志工部负责人崔皓对记者说。

据了解,本次“暖冬行动”在兰州站、西站、客运中心站、汽车南站以及地铁的近十个站点开展春运志愿服务,重点围绕咨询指引、票务协助等实际需求,为旅客提供精准化、专业化服务,青年志愿者全天候在兰州市内各大交通站点为往来旅客提供便民服务,温暖了2023年的春运旅程。

文/图 奔流新闻·兰州晨报记者 纪敏



刘骁帮助老人搜索“乘车码”。

## 2023年兰州市春风行动暨就业援助月集中日活动 2月10日举行

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者王思璇)为集中帮扶农民工、就业困难人员实现就业,满足企业和各类单位用人需求,2023年兰州市春风行动暨就业援助月集中日活动定于2月10日10时在安宁区开展。

此次活动的服务对象包括:有就业创业意愿的农村劳动者,包括拟外出务工和就近就业创业的农民工,因疫情滞留就业地或主动留岗的务工人

员,以及脱贫人口(含防止返贫监测对象)、农村低收入人口等重点帮扶对象;符合认定条件的失业1年以上大龄人员、最低生活保障家庭人员、身有残疾登记失业人员;脱贫家庭、最低生活保障家庭、零就业家庭以及身有残疾、较长时间未就业的高校毕业生,以及省、市人民政府确定的其他就业困难人员;其他有就业创业意愿的劳动者;有用工需求的用人单位,特别是重点

产业链供应链企业、重大建设项目、劳动密集型企业和新业态企业。

届时,现场将举办大型专场人才交流会,组织用工企业约200多家,收集用工岗位1万多个,主要涉及房产、金融、农业、建筑、制造业、公共卫生、医疗、商贸、文化旅游、仓储和邮政、信息传输、计算机服务和软件业、批发和零售业、住宿和餐饮业、居民服务、教育等行业。

## 今年我省4所高校招收高水平运动队

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者武永明)记者2月6日从甘肃省教育考试院了解到,2023年甘肃省招收高水平运动队的普通高等学校有兰州大学、西北民族大学、兰州交通大学和甘肃政法大学,凡报考高水平运动队的考生必须参加2023年甘肃省普通高考文化课报名。

报考高水平运动队的考生在招生学校参加体育专项考试报名时,需持甘肃省普通高校招生考试专业准考证、身份证及甘肃省普通高等学校招收高水平运动队资格审查表一式三份,同时必须出具考生运动队等级证书原件、参加体育比赛的原始秩序册、成绩单。

### ●报考资格

报考高水平运动队须具备以下条件之一:

- 1.高级中学教育学校毕业,获得国家二级运动员(含)以上证书且高中阶段在省级(含)以上比赛中获得集体项目前六名的主力队员或个人项目前三名者;
- 2.具有高级中学教育毕业同等学力,获得国家一级运动员(含)以上证书者,或近三年内在全国(或国际)集体项目比赛中获得前八名的主力队员。

### ●专业测试

专业测试采取全国统考、高校校考等组织方式。其中足球、乒乓球、羽毛球、游泳、田径、武术、跆拳道、击剑、棒球、沙滩排球、冰雪等11个项目实施全国统考,与运动训练、武术与民族传统体育专业招生的体育专项考试统一组织,上述项目不再组织高校校考。报考上述项目的考生须在“中国运动文化教育网”或“体教联盟”手机APP上进行考试报名。

专业测试结束后,招生院校根据成绩分布情况提出本校相关专业合格成绩要求,结合报名资格审核结果,确定并公示本校专业考试合格名单。

除足球、乒乓球、羽毛球、游泳、田径、武术、跆拳道、击剑、棒球、沙滩排球、冰雪等11个项目以外的运动项目专业测试方式由招生高校负责。

### ●文化课考试

根据教育部有关要求,高水平运动队有关高校不再为一级(含)以上运动员考生组织单独招生文化课考试,有关考生需参加国家体育总局科教司统一组织的运动训练、武术与民族传统体育专业招生文化课考试。

凡符合有关高校高水平运动队报名条件且获得一级运动员、运动健将、国际健将称号之一,拟申请高校单独招生考试资格的考生,于3月1日至10日登录“中国运动文化教育网”自主进行报名、交费。4月8日12:00起在报名网站下载准考证,并按时参加文化课考试。

文化课考试科目为语文、数学、政治、英语4科,每科满分为150分,4科满分为600分。考试时间为4月15日-16日,考点在西北师范大学。

## 我省3家非遗工坊入选全国“非遗工坊典型案例”名单

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者平丽艳 杨亮)记者2月4日从省文旅厅获悉,近日,文化和旅游部、人力资源社会保障部、国家乡村振兴局联合印发通知,公布了全国66个“非遗工坊典型案例”,庆阳香包绣制非遗工坊的“庆阳香包:世代传承 香飘五湖四海”、裕固族服饰非遗工坊的“裕固族服饰:丝路印记焕发时代光彩”、临夏砖雕非遗工坊的“临夏砖雕:传统技艺传承好 双手雕出致富路”3案例入选。



庆阳香包绣制非遗工坊

## 甘肃省2023年全国英语等级考试时间确定

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者武永明)省教育考试院2月6日发布公告明确,2023年全国英语等级考试3月开考3级,9月开考3、4级。上半年考试时间为3月18日-19日,网上报名时间为2月14日14时至17日11时;下半年考试时间为9月16日-17日,网上报名时间为7

月4日9时至7月7日16时。

考生需要登录pets.neea.edu.cn完成网上注册、科目选择及网上缴费,报名考点为兰州大学、兰州财经大学。考试将笔试、口试分成两个相对独立的考查成分。笔试和口试均合格者方可获得教育部教育考试院颁发的相应

级别国家认可的合格证书。

全国英语等级考试是教育部教育考试院负责设计并实施的全国性英语水平考试体系,共有五个级别,各级别重视对考生实际语言交际能力的考查,报考者不受年龄、职业、已受教育程度等限制,均可自愿报考。